

Drage sugrađanke i sugrađani,

zadržavajući iznimno visoku razinu otvorenosti i transparentnosti rada opatijske Gradske uprave, predstavljam Vam sažeti i pojednostavljeni prikaz rezultata poslovanja Grada Opatije za 2019. godinu.

Protekla 2019. godina bila je vrlo izazovna. Proračun je prije svega bio socijalno osjetljiv i usmjeren na zadržavanje dostignutog visokog standarda i kvalitete života u gradu. Uspjeli smo zadržati sva prava koja smo proračunom namijenili našim građanima. Grad Opatija je na nacionalnoj razini prepoznat po demografskim mjerama koje su usmjerene na povećanje broja novorođenčadi, mjerama subvencioniranja smještaja djece u dječji vrtić, produženog boravka u školama, brizi o građanima treće životne dobi. Izdvojio bih neke od mjera:

- ✓ financiranje nabave udžbenika za osnovnoškolce i sufinanciranje nabave udžbenika za srednjoškolce u iznosu od 750,00 kn,
- ✓ za umirovljenike s mirovinom nižom od 3.000,00 kn u proračunu je osiguran poklon za Božić i Uskrs od ukupno 1000 kuna te dopunsko zdravstveno osiguranje od 840 kuna,
- ✓ jednokratne naknade za prvo dijete 10.000,00 kn, drugo 15.000,00 kn, treće 20.000,00 kn i za svako sljedeće povećava se za 5.000,00 kn
- ✓ usluga dječjeg vrtića za drugo i svako sljedeće dijete iz istog domaćinstva umanjuje se za 100%, a isto vrijedi ako se stariji brat ili sestra iz istog domaćinstva nalazi na redovitom školovanju u osnovnoj/srednjoj školi ili na fakultetu); izgradnjom novog dječjeg vrtića ostvarili smo nadstandard u odnosu na prilike u RH, jer je cijena za dijete smješteno u cjelodnevnom boravku ostala nepromijenjena, roditelji plaćaju 650,00 kuna, a Proračun Grada 2.733,00 kuna ili 80,78% od ekonomske cijene, dok za dijete u poludnevnom boravku roditelji plaćaju 290,00 kuna, a Proračun Grada 1.800,00 kuna ili 86,12% ekonomske cijene.

Pored navedenih mjera, Grad je u 2019. izdvojio značajna sredstva za poduzetnike u vidu potpora za zapošljavanje, otvaranje obrta, OPG-ova, subvencija kamata i razvoja zaleđa. Veseli nas što se u 2019.g. bilježi porast broja obrta i zapošljavanja. Vjerujemo da su i gradske poticajne mjere doprinijele tome.

Proračun 2019. g. bio je i razvojan što se očituje u nastavku realizacije kapitalnih projekata. Od projekata istaknuo bih otvaranje Povijesnog botaničkog vrta - Amerikanskih vrtova, uređenje kojih se uskoro nastavlja te otvorenje Interpretacijskog centra dr. Andrija Mohorovičić – Moho centra u Voloskom, rodnom mjestu našeg znamenitog znanstvenika. Centar je u samo nekoliko mjeseci postao okupljalište zaljubljenika u popularnu znanost te se u njemu održavaju brojna predavanja i radionice. Tijekom 2019. godine odrađene su pripreme za brojne projekte čija će realizacija uslijediti u 2020. i narednoj godini, a koji će se u najvećoj mjeri financirati iz sredstava EU fondova kao i nacionalnih fondova, prvenstveno kroz projekte Urbane aglomeracije Rijeka.

Djelovanje izvršne vlasti bilo je usmjereno na provedbu aktivnosti planiranih u Proračunu Grada Opatije i pratećim programima i planovima. Grad je redovito izvršavao svoje obveze. Nažalost, poslovanje Grada u 2019.g. bilo je opterećeno podmirenjem obveza nastalih u 2018. godini za što ostvareni prihodi i primici nisu bili dostatni zbog neostvarivanja prihoda od prodaje imovine.

Temeljem Financijskih izvještaja o izvršenju proračuna 2019. godine za Grad Opatiju, bez proračunskih korisnika, utvrđeno je da je Grad Opatija ostvario ukupne prihode i primitke u iznosu 110.011.742 kuna, od planiranih 141.034.703 kuna, što je dakle za 22% manje od plana.

Istovremeno, rashodi i izdaci ostvareni su u iznosu 115.452.329 kuna što je za 18% manje od plana. Ukupno, Proračun Grada Opatije za 2019.g. ostvario je manjak u iznosu od 5.221.520 kuna. Ovaj se manjak sastoji od viška namjenskih prihoda za izdatke u narednoj godini u iznosu od 13.020.008 kuna, te manjka prihoda za pokriće u narednoj godini u iznosu 18.241.528 kuna.

Višak namjenskih prihoda se većim dijelom odnosi na komunalnu naknadu, doprinos i ostale prihode čija je namjena ulaganje u komunalnu infrastrukturu te će se isti rasporediti u Proračunu za 2020. godinu, vodeći računa o namjenama kao i ugovorenim, a nerealiziranim rashodima za istu namjenu.

U konačnici Grad će morati sanirati manjak u iznosu 18.241.528 kuna kroz period od 3 godine. Odluka o tome donijet će se nakon donošenja konsolidiranih financijskih izvješća kada će biti poznat ukupan manjak Grada i proračunskih korisnika. Već prilikom donošenja Proračuna za 2020. g. ukazali smo na projicirani manjak u 2019. g. u iznosu od -17.460.994 jer je tada bilo izvjesno da se neće ostvariti prihodi od prodaje imovine te plan njegovog pokrića kroz period 2020. – 2022., s napomenom da će se tek po izradi završnog računa za 2019. g. moći donijeti odluka o pokriću manjka uz rebalans proračuna.

Slabije ostvarenje prihoda u odnosu na plan (za 22%) bilježi se ***kod prihoda od poreza na promet nekretninama u iznosu od 5,3 milijuna kuna, prihoda od prodaje imovine za 18,2 milijuna kuna te prihoda od pomoći za 7,7 milijuna kuna.***

U dijelu ***prihoda od poreza na promet nekretninama*** važno je naglasiti da Grad Opatija ima dospjela potraživanja u iznosu od 10,3 milijuna kuna. Sukladno zakonskim propisima, poreze utvrđuje i naplaćuje Porezna uprava i Grad Opatija nije u mogućnosti pokrenuti mjere prisilne naplate, iako se radi o prihodima koji u potpunosti pripadaju Gradu Opatiji. Kao i do sada, nastojat ćemo intenzivnom komunikacijom s Poreznom upravom pospješiti i ubrzati naplatu naših potraživanja.

Smanjeni prihodi od prodaje imovine posljedica su činjenice da Gradsko vijeće nije donijelo odluku o raspisivanju natječaja za prodaju starog objekta dječjeg vrtića. Inicijalno je prodaja predmetne nekretnine planirana u Proračunu 2018. g., a zatim ponovno u Proračunu 2019.g.; Gradsko vijeće je prihvatilo oba Proračuna, ali je naknadno odbilo donošenje odluke o prodaji iste. Gradsko vijeće nije donijelo ni predloženu odluku o kreditnom zaduženju kada je za to bila prilika, uz malu kamatu 2018. godine kada smo predlagali zaduženje od 10 milijuna kuna, što bi bila kompenzacija za neprodani dječji vrtić. S tim kreditom zaduženje Grada bilo bi najviše 13% (u 2019.g.) što je značajno ispod Zakonom dopuštenog limita od 20%. Moram ovdje jasno naglasiti da se kreditnim sredstvima ne bi mogao pokrivati proračunski manjak, ali mogu razne investicije. Dodatno, u dijelu prihoda od prodaje nekretnina planirana je prodaja objekta u Iki koja nije realizirana iz razloga što nije bilo ponuda na natječaj. Također, krajem 2019. godine Gradskom vijeću predloženo je donošenje odluke o prodaji suvlasničkog dijela zemljišta vrijednosti 1,3 milijuna kuna, ali Gradsko vijeće još uvijek nije donijelo odluku o prodaji. Ukupna vrijednost navedene tri nekretnine iznosi preko 24 milijuna kuna, što predstavlja značajan iznos neostvarenih prihoda i kao takvo ima utjecaj na ostvarenje Proračuna u cjelini. Činjenica koju moram ponovno naglasiti je da je zbog neprodaje planirane imovine (zgrade bivšeg dječjeg vrtića) došlo do poremećaja u stabilnosti proračuna, na toj je stavci ostvaren minus, koji nam stvara određene poteškoće.

U dijelu ***prihoda od pomoći temeljem prijenosa sredstava iz EU fondova*** u iznosu 7,7 milijuna kuna, napominjemo da se radi o projektima koji se financiraju iz EU fondova, a realizacija isplate uslijedit će u 2020. godini.

Unatoč postojećoj ekonomskoj situaciji prioritet je bio da se u Proračunu Grada Opatije zadrži postignuta razina standarda u području predškolskog odgoja, socijalne skrbi, školstva, kulture, sporta i komunalne infrastrukture. U svrhu uravnoteženja proračuna, nakon uključivanja dijela projiciranog proračunskog manjka, kao i nastavka pružanja javnih usluga zadovoljavajuće kvalitete, nastavit će se s poduzimanjem svih mjera za pravodobno prikupljanje i ostvarenje proračunskih prihoda, uz maksimalno poštivanje načela ekonomičnosti i učinkovitosti prilikom trošenja proračunskih sredstava.

GRADONAČELNIK
Ivo Dujmić, ing.

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Dujmić I', is placed on a small white rectangular piece of paper.